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Ανακοίνωση Νο 5/27.5.24 

Η Δημοκρατία στο απόσπασμα! 

Στη Γ.Σ. του Συλλόγου  στις 23.5.24, ο  πρόεδρος του συλλόγου Ι. Γοζαδίνος  ξεπέρασε τον 

εαυτό του. Μίλησε, περίπου  2 ώρες( !) και αμέσως μετά,  χωρίς  να ακουστεί άλλη φωνή, ο 

εκλεκτός του  ομοϊδεάτης, Η. Κυριακαντωνάκης  προέβη σε  απαλλακτική ψηφοφορία με  

ανάταση χεριού…Η δημοκρατία στο απόσπασμα! .                                                  

«Σοσιαλιστές»  και οι δύο ,μοχθούν  για την εξάπλωσή του(!).                                                                       

Άτυχε (πολιτικά) Ανδρουλάκη, με αυτούς θα χτίσεις το νέο ΠΑΣΟΚ;.                                                                                                                                      

Δεν σε ενημερώνουν για τα έργα και τις ημέρες αυτών που  σε διασύρουν;  

  

Ακολουθεί το κείμενο ομιλίας του εξουσιοδοτημένου αντιπροέδρου της Α.Π Φ. Λαούδη, που 

,ορθώς, μπροστά  στην χονδροειδή, αντισυναδελφική συμπεριφορά τους,  ΔΕΝ εκφώνησε. 

«Κοινή γαρ η τύχη, το δε μέλλον αόρατο» 

Ιδού λοιπόν καλείται η Α.Π να μιλήσει τελευταία, τελευταία αλλά όχι τελειωμένη, κι’ αυτό διότι για 

μία ψήφο έχασε για 1η  φορά στα χρονικά της την έδρα στο Δ.Σ.  148 το μέτρο, 147 ψήφους η 

Α.Π και έτσι ο μεν  Ίκαρος  για 1η φόρα έμεινε εκτός Δ.Σ , οι δε φίλοι  της ΔΕΚΣ αισθάνθηκαν 

ευτυχισμένοι , αφού για λίγες δεκάδες ψήφους πήραν αυτοί την έδρα, μάλιστα θριαμβολογούν 

λέγοντας  μας ότι οι συνταξιούχοι συνάδελφοι  εκτίμησαν την δράση τους,  τις προτάσεις τους 

και τους τίμησαν με την ψήφο τους. Μάλιστα!! !  Ξέχασαν όμως να μας πουν πόσο καλοί είναι 

στο να δείχνουν την κομματική τους ταυτότητα. Μεγάλο  προσόν αυτό,  ίσως και το μοναδικό 

τους. 

- Ποιος είσαι ρε φίλε ?  

- Ξέρεις εγώ είμαι του κόμματος να και η ταυτότητα μου και το κόμμα θέλει την στήριξη σου.  

Έτσι έρχονται οι ψήφοι καψερέ   Ίκαρε,  όχι με ωραία λόγια και υψηλή διανόηση, door  to door   

ντελιβεράς και με τη βούλα του κόμματος. 

 Ας είναι καλείται λοιπόν η Α.Π να μιλήσει ενώπιον ενός εξουθενωμένου ακροατηρίου ηρωικού 

θα έλεγα, πραγματικά σας αξίζουν πολλά συγχαρητήρια για την υπομονή  και το κουράγιο σας 

να μείνετε και ν’ ακούσετε όλους τους ομιλητές.  Κι’  αυτό γιατί ο  Πρόεδρος της Γ.Σ  δεν λέει ν’ 

αλλάξει  τακτική και να βάλει χρονικό περιορισμό στους ομιλητές. Δεν καταλαβαίνεται  κε 

Πρόεδρε  της Γ.Σ ότι αυτή η τακτική δεν βοηθάει  την δημοκρατία , δεν βοηθάει τον διάλογο, δεν 

βοηθάει τους συναδέλφους να σχηματίσουν μια ολοκληρωμένη και σφαιρική άποψη για τα 

τεκταινόμενα στο σύλλογο πριν πάνε να ψηφίσουν ;. Δεν σας απασχολεί η υστεροφημία σας ;  

Από τον κανόνα δεν εξαιρούνται οι Πρόεδροι, ο κανόνας μας περιλαμβάνει όλους !!  

Αλλά η Α.Π  δεν πτοείται. Η  Α.Π είναι εδώ,  είναι παρούσα . Αυτή η μικρή η ανεξάρτητη, η 

αδέσμευτη και ακηδεμόνευτη κίνηση  είναι εδώ, με τον Πρόεδρο της  στη 1η γραμμή , μια 

υποχρέωση τον κράτησε στη Κρήτη, πεισματωμένη για την μία ψήφο και πιο αποφασισμένη να 

παίξει τον ρόλο της. Τον ρόλο ενός καταλύτη που πέφτοντας μέσα στο σημερινό τοξικό μείγμα 

του συλλόγου  ευελπιστούμε να  μεταμορφώσει  αυτό το δόλιο  Δ.Σ  σ’ ένα επιτέλους  



πραγματικά δημοκρατικό όργανο  λήψης  αποφάσεων.  Για φανταστείτε ένα Δ.Σ όπου όλα τα 

θέματα θα συζητιούνται,  θα ακούγονται όλες οι απόψεις με σεβασμό και υπομονή και τέλος θα 

γίνεται μια ουσιαστική διαδικασία σύγκλισης των απόψεων ώστε τελικά να λαμβάνεται μια 

απόφαση σεβαστή από όλους, μακριά από πολώσεις και έριδες, εν πολλοίς  τεχνητές ,  όπως 

ακριβώς  θα πρέπει να λειτουργεί ένα Δ.Σ συλλόγου συνταξιούχων και δη συνταξιούχων της 

Τραπέζης της Ελλάδος που παρεμπιπτόντως  πριν λίγες μέρες  έκλεισε  97 χρόνια ζωής.  Έχω 

τη γνώμη πως όλοι εμείς που δουλέψαμε σ’ αυτή και την αγαπήσαμε , βάλαμε ο καθένας με τον 

τρόπο του ένα μικρό  λιθαράκι στη βαριά αυτή  ιστορία. Πρέπει βεβαίως να μνημονεύσουμε και 

τους συναδέλφους που έφυγαν γιατί κι’ αυτοί βάλανε το λιθαράκι τους. Να μνημονεύσουμε 

επίσης και τους παλαιότερους που κάτω από δύσκολες συνθήκες δεν έβαλαν λιθαράκι αλλά 

ίσως ολόκληρη κοτρόνα. Εύχομαι  μετά από 3 χρόνια να είμαστε όλοι  γεροί να γιορτάσουμε τα 

100 της και ελπίζω η τότε Διοίκηση να μην μας ξεχάσει όπως μας ξέχασε η σημερινή. 

Εμείς λοιπόν της Α.Π   ονειρευόμαστε   ένα Δ.Σ με πίστη και συνέπεια στους δημοκρατικούς 

θεσμούς, ένα Δ.Σ με ειλικρίνεια εντιμότητα και διαφάνεια, ένα Δ.Σ  με έλεγχο και λογοδοσία. Αυτό 

είναι το όνειρο μας και γι’ αυτό προσπαθούμε. Όσο η λειτουργία του Δ.Σ δεν αλλάζει προς το 

“δημοκρατικότερον” αποφάσεις που θέλουν ισχυρή πλειοψηφία ή ομοφωνία δεν θα ληφθούν  

ποτέ π.χ. η αλλαγή του καταστατικού του συλλόγου. 

Καλείται λοιπόν η Α.Π  να κάνει κριτική σ’ ένα 7μηνο περίπου απολογισμό του Προεδρείου. 

Γεννάται όμως το ερώτημα τι κριτική μπορείς να κάνεις σ’ ένα 7μηνο απολογισμό χωρίς κανένα 

έργο χωρίς κανένα αποτέλεσμα.  

Ας πάρουμε όμως τα πράγματα απ’ την αρχή 

Δυο λόγια πρώτα για τον Οικονομικό Απολογισμό.  Υπάρχουν 3 πράγματα που ο απλός 

συνάδελφος πρέπει να ξέρει και να θυμάται.  

1. Ο σύλλογος το 2023  είχε ζημία 40.560 έναντι πλεονάσματος το 2022  36.680. Βασική αιτία 

της ζημιάς ήταν τα έξοδα των  Γ.Σ και των εκλογών. Το 23 ήταν εκλογική χρονιά. 

 2.Υπάρχουν 3 λογαριασμοί που έχουν μια περίεργη συμπεριφορά και ως εκ τούτου χρήζουν αν 

μη τι άλλο εξηγήσεων. Αυτοί είναι α) Έξοδα Πολιτισμού – Αθλητισμού και Ψυχαγωγίας που από 

13.500 το 2022 ανέβηκαν στα 38.000 το 2023. Περίπου 3 φορές πάνω.  β) Έξοδα 

Συνδικαλιστικών Παρατάξεων από 20.000 το 2022 ανέβηκαν στις 40.000 το 2023. Γράψαμε 

φαίνεται πολλές ανακοινώσεις.   γ) Έξοδα μετακίνησης μελών Δ.Σ από 3.080 το 2022 φθάσαμε 

στις 11.660 το 2023. Ήταν βλέπεται εκλογική χρονιά.  

3. Στα έξοδα του 2023 υπήρξε μια υπέρβαση περίπου 13% απ’ αυτά που είχαν προυπολογιστεί.  

Είχαν προϋπολογίσει 421.685 και έφθασαν 475.779. Υπέρβαση περίπου 55.000. Ή δεν τα 

υπολογίσαμε καλά ή μας έσκασε κάτι έκτακτο. Κάποια αμοιβή δικηγόρου ίσως. 

Διοικητικός Απολογισμός 

1. Αμέσως μετά τις εκλογές η Διοίκηση ανακοινώνει την κατάργηση των κρατήσεων των 2 

αντισυνταγματικών νόμων από 1/1/24. Χαρές και πανηγύρια για ένα αίτημα υπερώριμο, σχεδόν 

είχε μαυρίσει πάνω στο δένδρο . Μη ξεχνάτε ότι  είχαν γραφτεί και είχαν γίνει πολλά, ενδεικτικά 

αναφέρω το νομικό παράδοξο που είχε αναδείξει ο Ίκαρος με τις σχετικές ανακοινώσεις αλλά και 

με  την ανοικτή επιστολή προς τον Διοικητή . Θυμίζω επίσης το υπόμνημα με το ίδιο θέμα που 

είχε μαζέψει 500 υπογραφές , χωρίς να έχει μάλιστα την επίσημη στήριξη του συλλόγου. Ίσως 

γιατί αυτό το υπόμνημα  ξεκίνησε με πρωτοβουλία  2 συναδέλφων μέλη κινήσεων της 

αντιπολίτευσης.  

2. Λίγο μετά ο σύλλογος μας ανακοινώνει ότι ο Διοικητής θα ασχοληθεί με τα αναδρομικά 

μας αφού ενημερωθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Τράπεζας. Μάλιστα !!  Aκόμη 



περιμένουμε.!!!  Τρία ενδεχόμενα υπάρχουν   α) ο Διοικητής είναι πολυάσχολος και πνίγεται στη 

δουλειά  β) οι αρμόδιες υπηρεσίες υπολειτουργούν  και γ) ο Πρόεδρος μας λέει φληναφήματα 

και πομφόλυγες ,κοινώς μπαρούφες, διαλέγετε και παίρνετε !!!  

3. Συγχρόνως ο Πρόεδρος του συλλόγου προτρέπει τα μέλη να υποβάλλουν μαζικά αγωγές 

ώστε να εξασκηθεί όπως αναφέρει επιπλέον πίεση στη  Διοίκηση. Έτσι όχι μόνο κάνουμε ένα 

δωράκι τουλάχιστον 3% στους φίλους μας τους δικηγόρους αλλά το κυριότερο έχουμε πλέον 

πλήρη εξάρτηση απ’ αυτούς, βασιζόμαστε εξ ολοκλήρου στις ικανότητες τους να πείσουν τους 

δικαστές για ευνοϊκές αποφάσεις και  ετυμηγορίες, χωρίς να υπάρχει εναλλακτική λύση ή έστω 

μια παράλληλη δράση. Καμιά προετοιμασία μιας επικείμενης διαπραγμάτευσης των 

αναδρομικών. Έστω μια συζήτηση ή μια σύσταση επιτροπής. Τίποτα !!! παρόλο που ο 

Πρόεδρος έχει παραδεχθεί ότι στόχος του είναι να πάρουν τα αναδρομικά όλοι οι συνταξιούχοι  

είτε έκαναν αγωγή είτε  όχι. Δυστυχώς ο ΣΣΤΕ κατάντησε γραφείο προώθησης και 

δρομολόγησης αγωγών. 

4. Και μέσα στην αναμπουμπούλα έχουμε συνέχεια στο σίριαλ Φλεμετάκη. Πρώτη φορά 

ακούω Πρόεδρος Αντιπρόεδρος και Γ.Γ συνδικαλιστικού οργάνου , να ζητάνε προσωπική 

αποζημίωση 5.000 έκαστος από μέλος του συλλόγου, χρησιμοποιώντας τον θεσμό του 

συλλόγου,  λες και δεν υπάρχει καταστατικό δεν υπάρχουν ποινές δεν υπάρχει διαγραφή 

μέλους. Αυτό το αστείο πρέπει να τελειώσει  Αντιλαμβάνομαι ότι οι δικηγόροι είναι φίλοι μας και 

πρέπει να τους υποστηρίζουμε,  αλλά αυτό που ξενίζει στο θέμα είναι  αυτή η προσπάθεια 

εκφοβισμού, αυτή η προσπάθεια μετατροπής των μελών του συλλόγου σε παθητικά στοιχεία .Η 

νοοτροπία του “ τι ψάχνεις να βρεις ;  κάτσε στα αυγά σου,  κοίτα τη δουλειά σου”. δεν περνάει 

πλέον. Πέρασε μαζί με τη χούντα  εδώ και 55 χρόνια. Η ιστορία όταν επαναλαμβάνεται, 

επαναλαμβάνεται σαν φάρσα κι’ αυτή η φάρσα πρέπει να σταματήσει εδώ και τώρα. 

5. Ακολούθως έχουμε την υπογραφή ασφαλιστηρίου συμβολαίου για επιπλέον κάλυψη από 

την ιδιωτική Ευρωπαϊκή Πίστη που στη πορεία έγινε Allianz. Να δεχθούμε  ότι τον δρόμο για 

ιδιωτική εταιρία στο Ταμείο Υγείας τον είχε ανοίξει ο ΣΥΤΕ. Να δεχθούμε επίσης καλοπροαίρετα  

ότι το Προεδρείο είχε όλη τη καλή πρόθεση να δώσει στα μέλη μια επιπλέον ασφαλιστική 

κάλυψη με ιδιωτική εταιρία μιας που αυτή ήδη υπήρχε στο Ταμείο Υγείας . Αυτό όμως που ξενίζει 

πέρα από τον ηλικιακό αποκλεισμό, σκοτώνουν τα άλογα όταν γεράσουν,  είναι ότι δεν έχει γίνει 

γνωστό τίποτα, κανένα στοιχείο, ούτε ο  αριθμός  των ασφαλισμένων ούτε τα ασφάλιστρα 

τίποτα. Πόσοι συνταξιούχοι μετέχουν σ’ αυτό το πρόγραμμα και τι πληρώνουν ; Πληρώνουν τα 

ίδια ή πληρώνουν ανάλογα με την κατάσταση της υγείας τους και τα προβλήματα που 

κουβαλούν;  Τίποτα !!  Αυτή η μυστικοπάθεια, αυτή η αδιαφάνεια  δείχνει  ενοχές. Τα τιμημένα 

γηρατειά ξεχάστηκαν. 

6. Τέλος βγαίνει η απόφαση του ΣτΕ , ακυρωτική στην αίτηση των 29 από τους εν δράσει 

που στη πορεία έγιναν 25 και έχουμε το φαινόμενο να θριαμβολογούν και τα 2 μέρη και το 

Προεδρείο και οι εν δράσει. Ο Πρόεδρος θριαμβολογεί γιατί  έχασε ο μεγάλος αντίπαλος και 

βγάζει ανακοίνωση και  μας λέει αυτά που τον συμφέρουν  δηλαδή  α). Δεν θεσπίζεται 

διαφορετικό νομοθετικό καθεστώς από το προηγούμενο τρόπο υπολογισμού της σύνταξης β)  

Τα κριτήρια διαφοροποίησης δεν είναι αυθαίρετα καθώς είναι τα προβλεπόμενα από τον νόμο 

Λοβέρδου (3863/10)  που αποτελεί πλέον το μόνο νόμιμο σύστημα αναφοράς για τον 

υπολογισμό της σύνταξης. Μάλιστα !!! Η απόφαση του ΣτΕ όμως λέει και άλλα που ο Πρόεδρος 

δεν μας τα λέει , scripta manent ως γνωστόν,  και έτσι έχουμε επιπλέον τα δεδομένα που δεν 

δέχονται αμφισβητήσεις.  Α)  Κανένα από τα 2 σωματεία ΣΥΤΕ  και ΣΣΤΕ δεν είχε έννομο 

συμφέρον και ουσιαστικά οι παρεμβάσεις τους ήταν εκ περισσού Β)  Η αίτηση των 29 δεν 

ζητούσε καθ’ ολοκληρίαν την ακύρωση της υπουργικής απόφασης αλλά μόνο κατά το μέρος 

που ο νέος τρόπος υπολογισμού των συντάξεων δεν εφαρμοζόταν για τους παλαιούς 

συνταξιούχους.  



 Και γεννιούνται εύλογα τα ερωτήματα 

1. Ποιος είναι ο νέος αλγόριθμος υπολογισμού των συντάξεων από 1/1/15 και είναι αλήθεια 

ότι ο νέος τρόπος δίνει καλύτερες συντάξεις για τις ίδιες περιπτώσεις; 

2. Είναι αλήθεια ότι οι μεγαλόβαθμοι παίρνουν καλύτερες συντάξεις από τους 

παλαιότερους? 

3. Είναι αλήθεια ότι για 1η φορά στα χρονικά του συλλόγου το σωματείο παίρνει το μέρος 

του εργοδότη εναντίον μελών του και μάλιστα χωρίς να έχει έννομο συμφέρον? 

Τρία κρίσιμα ερωτήματα που ζητούν απάντηση 

7. Και ερχόμαστε στο ΑΕΔ το ανώτατο ειδικό δικαστήριο που θα αποφασίσει ποιος  έχει 

δίκιο ο Α.Π ή το ΣτΕ για τα δώρα (ΧΡ-ΠΑΣ-ΑΔΕΙΑΣ) της επικουρικής. Τι έκανε ο σύλλογος?  

Πήραμε έμπειρους δικηγόρους, πήραμε και καθηγητάδες. Σύνολο 15.000 από τις εισφορές μας, 

είπαμε οι δικηγόροι είναι φίλοι μας.  Άντε και καλά κάναμε και τους πήραμε αλλά να έχουμε 

εναποθέσει όλες  μας τις ελπίδες  για τα αναδρομικά μας αποκλειστικά στην  ευνοϊκή έκβαση 

αυτής της δίκης δεν είναι καλό. Στηριζόμαστε στην ικανότητα των δικηγόρων και μόνον , χωρίς 

να έχουμε κάνει καμιά προσπάθεια παράλληλης δράσης. Ο σύλλογος δυστυχώς έχει 

μεταμορφωθεί σε δικηγορικό γραφείο  και η δράση του δεν διαφέρει από εκείνη ενός 

εξωραϊστικού συλλόγου . Διαβάζοντας  πίσω απ’ τις γραμμές αυτών που είδαν το φως της 

δημοσιότητας είμαι απαισιόδοξος , έχω την αίσθηση ότι και σ’ αυτό τον τομέα θα χάσουμε το 

τρένο αφού είναι γνωστό πόσο επηρεάζει  τα πράγματα  η βαριά σκιά της Τράπεζας  

8. Και τώρα κάτι που μου έκανε θετική εντύπωση  για τον σύλλογο μας. Τα θετικά πρέπει να 

λέγονται. Έτυχε να διαβάσω τους λόγου ς των Προέδρων των 2 σωματείων  ΣΥΤΕ  και  ΣΣΤΕ 

από την Γ.Σ των μετόχων της ΤτΕ. Οι λόγοι αυτοί είναι σχεδόν πιστά αντίγραφα .  Το μόνο που 

αλλάζει είναι η παράγραφος “μη ξεχνάτε κε Διοικητά τους εν ενεργεία” και  ”μη ξεχνάτε κε 

Διοικητά τους συνταξιούχους”. Επιβεβαιώνεται λοιπόν πανηγυρικά  ότι πέρα του ότι οι 2 

Πρόεδροι έχουν τον ίδιο λογογράφο, οι 2 σύλλογοι συνεργάζονται αρμονικά. Χωρίς τον ΣΥΤΕ 

άλλωστε δεν πας πουθενά 

9. Τέλος έρχεται η ανακοίνωση Νο 11 του συλλόγου και  δένει το γλυκό. Χωρίς καμία 

ενημέρωση χωρίς να αναφερθεί τίποτα στο ΔΣ είχαμε αλλαγή σε 3 άρθρα του καταστατικού του 

πρώην Ταμείου Συντάξεων με απόφαση του Συμβουλίου Ασφάλισης της ΤτΕ. Τα άρθρα 7 , 22 

και το περιβόητο 10Α. Μια ακόμα ανακοίνωση με μια νομικίστικη γραφή για να μη καταλαβαίνει 

κανένας τίποτα.  Το τοπίο είναι σκόπιμα θολό για ένα θέμα που αφορά την εργασία 

συνταξιούχων και που δεν θα έπρεπε να είναι. Ένα  όμως είναι καθαρό ,  αποδεικνύεται πλέον 

ότι άβουλοι σερνόμαστε πίσω από τετελεσμένα. 

10. Πριν κλείσω  2 λόγια και για την ΟΣΤΟΕ. Τα τελευταία γεγονότα ,  για το ποιος θα κάνει 

κουμάντο στην ηγεσία της Ομοσπονδίας , με τις ίντριγκες  και αυτή τη μυρουδιά της καμαρίλας 

που αποπνέουν καταδεικνύουν πανηγυρικά πόσο σωστή ήταν  και  είναι η θέση της Α.Π. 

Μακριά και αγαπημένοι. 

11. Κλείνοντας θα ήθελα να ξεκαθαρίσω ότι η Α.Π καταψηφίζει τον απολογισμό. Η Α.Π είναι 

στην αντιπολίτευση και θεωρεί καθήκον της να κάνει καλόπιστη αλλά αυστηρή κριτική στο 

Προεδρείο, να κάνει κριτική και να ελέγχει την εξουσία του Προεδρείου. Μια εξουσία που συχνά 

ξεπερνά τα όρια και γίνεται αλαζονική. Η θέση  μας αυτή είναι καθαρή δεν υποκρύπτει καμιά 

σκοπιμότητα κανένα ατομικό ή προσωπικό συμφέρον πέραν του κοινού συμφέροντος  πέρα του 

κοινού καλού, καθόσον δεν πρέπει να ξεχνάμε “ κοινή γαρ η τύχη……το δε μέλλον αόρατο” .   

 

Σας ευχαριστώ. 

Φ. Λαούδης 


